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Referat af generalforsamling d. 2. marts 2026 kl. 19:30 i Understed Forsamlingshus 
Deltager fra bestyrelsen: Peder, Morten, Tommy og Martin (Martin referent) 
Fraværende:  Freddy 
 
 
Dagsorden:  
 

 Velkomst: Peder 
 

 Dirigent: Fritz Sønderskov 
 

 Beretning: Peder 
 

 Regnskab: Martin 
 

 Valg: Peder 
 

 Kaffe: 
 

 Eventuelt 
 

 
Velkomst og beretning: 
 
 
Peder fortalte om et år ud over det sædvanlige og i forhold til forrige år. Begge vores driftspumper 
på vandværket gik i stykker og det kunne ikke svare sig at reparere dem og derfor måtte 
udskiftninger til. 
Vi har også en forurening som blev lokaliseret til vores vandtank. Det blev forsøgt bekæmpet med 
at tømme og fylde tanken nogle gange og derefter nye vandprøver. Det endte dog med en 
rensning af tanken før det forsvandt og dermed en ekstraudgift igen. Vi fandt årsagen i en 
forsegling af tanken som ikke sluttede helt tæt nok. Det blev desværre til mange dyre vandprøver 
på grund af dette, som kunne have været undgået, hvis vi havde startet med at rense tanken. Det 
er erfaringen til eftertiden. Og som om det ikke skulle være nok gik vores skyllesystem af filtrene 
også i stykker. En strømforsyning til kompressoren blev lokaliseret som årsag til fejlen. Peder 
måtte en tur til Hjørring og hente en ny og Morten har repareret den flygtigt. Vi har i denne 
forbindelse fået tilbud på et nyt skyllesystem og ca. 46.000 til udskiftning skulle vi regne med. Så vi 
håber at kunne spare nogle penge i 2026 således der bliver råd til udskiftning i 2027. 
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Regnskab: 
Martin gennemgik regnskabet for 2025. Resultatet blev et overskud på kr. 35.144, - før 
afskrivninger. Efter afskrivninger og renter er det et 0,- som betragtes som tilfredsstillende. Vi har 
ca. kr. 20.000, - på kontoen i banken ved årsskiftet og ingen gæld. Hele vores likviditet er gået til 
vedligeholdelse i 2025, hvor investeringerne er aktiveret og årsagen til at resultatet trodsalt ikke er 
negativt. Vi er opmærksom på, at vi ikke har nok indtægt i øjeblikket til at forrente 
afskrivningerne.  
 
Regnskabet blev godkendt. 
 
Herefter blev budgettet for 2027 gennemgået og justeret til og efterfølgende godkendt.  
 
Takstblad for 2027 blev fremlagt. Vi har justeret målerudgiften efter pristallet. Desuden har vi øget 
vandafgiften en lille smule for at spare op til kommende nødvendige vedligeholdelsesarbejder. 
Tilslutningsafgifterne er justeret efter pristallet.  
 
Vandafgiften i 2027 bliver derfor 9,00 pr. kbm (+ moms og afgifter) for forbrugere som bruger op 
til 1000 kbm. For forbrugere, som bruger over 1000 kbm. om året er prisen pr. kbm kr. 6,74 (+ 
moms og afgifter)   
Taksbladet blev godkendt. 
 
 
Valg: 
Peder ønskede at gå af som formand på grund af helbredet og Morten blev valgt enstemmigt som 
ny formand af de fremmødte. Peder bliver i bestyrelsen og vil hjælpe Morten i hans nye rolle. 
 
 
Eventuelt: 
Der blev drøftet sikkerhed i vandforsyningen til borgerne. Da der for nylig var nogle timer uden 
strøm i byen, skiftede vi over til vand fra Sæby. Vi mistede ikke trykket på noget tidspunkt og det 
har sparet mange forbrugere for tilsmudset vand fra luft og rystelser i rørene. Vi talte sidste 
generalforsamling om en generator, men vi må nok vente til vi har sparet op med at indkøbe den. 
Vi var heldige sidst at Sæby havde strøm således vi havde vand, men hvem ved næste gang.  
 
Der kom også forslag om muligheden for at få en brandhane til byen. Vores nye pumper er kraftige 
nok hertil og derfor kan det også blive en mulighed. Indkøbet er dog dyrt og derfor er det også på 
ønskelisten. 


